
A MkíÞ çkku÷u Au íkuLke Mkt¼kðLkk
4
5

 Au. yuf rMk¬ku WAkéÞku Au. A {krníke ykÃku Au fu AkÃk {¤e Au. ¾hu¾h AkÃk níke íkuLke

Mkt¼kðLkk ........ nkuÞ.

(A)
4
5

(B)
1
2

(C)
1
5

(D)
2
5

òu P(B) ¹ 0 yLku A Ì B nkuÞ íkuðe çku ½xLkkyku A yLku B {kxu Lke[uLkk{ktÚke fÞwt MkíÞ Au ?

(A) P(A  |  B)  =
P(B)
P(A) (B) P(A | B) < P(A)

(C) P(A | B) ³ P(A) (D) yk{ktÚke yuf Ãký Lkrn.

1.

2.



//X	

yuf ftÃkLke ÃkkMku Mfqxh WíÃkkËLkLkkt çku Ã÷kLx Au.
Ã÷kLx-I{kt 70% MfqxhLkwt WíÃkkËLk ÚkkÞ Au.
ßÞkhu Ã÷kLx-II{kt 30% MfqxhLkwt WíÃkkËLk ÚkkÞ Au.
Ã÷kLx-I{kt 80% MfqxhkuLke økwýð¥kk Mkkhe Au.
Ã÷kLx-II{kt 90% MfqxhkuLke økwýð¥kk Mkkhe Au.
ÞkáÂåAf heíku Mkkhe økwýð¥kk Ähkðíkwt yuf Mfqxh ÃkMktË fhðk{kt ykðu íkku yk MfqxhLkwt WíÃkkËLk Ã÷kLx-II{kt ÚkÞwt nkuÞ íkuLke
Mkt¼kðLkk fux÷e ?

ºký Úku÷k{kt Ëhuf{kt 5 MkVuË yLku 3 fk¤k Ëzkyku ykðu÷k Au. ßÞkhu çkeò çku Úku÷k{kt Ëhuf{kt 2 MkVuË yLku 4 fk¤k Ëzkyku
ykðu÷k Au. ÞkáÂåAf heíku yuf MkVuË Ëzku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. yk ÃkMktË ÚkÞu÷ MkVuË Ëzku «Úk{ Mk{qn{kt ykðu÷ Úku÷k{ktLkku
nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

yuf ftÃkLkeLku ºký WíÃkkËLk MÚk¤ku Au. WíÃkkËLk MÚk¤ A{kt 30% WíÃkkËLk ÚkkÞ Au. B MÚk¤u 50% WíÃkkËLk ÚkkÞ Au. C MÚk¤u
20% WíÃkkËLk ÚkkÞ Au. Äkhku fu A, B, C MÚk¤u WíÃkkrËík ðMíkwyku{kt yLkw¢{u 1%, 4% yLku 3% ¾k{eðk¤e ðMíkwykuLkwt
WíÃkkËLk ÚkkÞ Au. fw÷ WíÃkkrËík ðMíkwyku{ktÚke øk{u íku yuf ðMíkwLku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. ÃkMktË ÚkÞu÷ ðMíkw
¾k{eðk¤e nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

yuf fkì÷us{kt 25% Akufhkyku yLku 10% Akufheyku økrýík rð»kÞLkku yÇÞkMk fhu Au. fkì÷us{kt fw÷ rðãkÚkeoyku{kt
AkufheykuLkwt «{ký 60% Au. íkku økrýík rð»kÞLkku yÇÞkMk Úkíkku nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

100{ktÚke 5 Ãkwhw»kku Mkkhk ðõíkk Au yLku 1000{ktÚke 25 Mºkeyku Mkkhe ðõíkk Au. Ãkwhw»k yLku MºkeLke MktÏÞk Mk{kLk Au.
ÞkáÂåAf heíku yuf Mkkhku ðõíkk ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. ÃkMktË ÚkÞu÷ ðõíkk Ãkwhw»k nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

yuf ònuh Ãkheûkk{kt çknwrðfÕÃk «fkhLkk «&Lkku Au. Ëhuf «&Lk{kt [kh rðfÕÃkku nkuÞ Au. su{ktÚke yuf rðfÕÃk Mkk[ku nkuÞ Au.

rðãkÚkeo «&LkLkku sðkçk òýíkku nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk 90%. òu íku «&LkLkku Mkk[ku sðkçk ykÃku íkku íkuLku yLkw{kLk fheLku

(guessing) ykÃku÷ nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf ð»koLkk Mk{Þøkk¤k {kxu ðknLkkuLkku ðe{k Wíkkhíke yuf Mkk{kLÞ ðe{k ftÃkLke íkuLkk ðe{uËkhkuLkwt Lke[uLkk ºký ÃkhMÃkh rLkðkhf

Mk{qnku{kt ðøkeofhý fhu Au.
Mk{qn T1 : yríkþÞ òu¾{e «f]ríkðk¤k
Mk{qn T2 : òu¾{e «f]ríkðk¤k
Mk{qn T3 : ykuAk òu¾{e «f]ríkðk¤k

¼qíkfk¤Lkk yLkw¼ðLku ykÄkhu ftÃkLkeLku {k÷q{ Ãkzu Au fu íkuLkk ðe{uËkhku ÃkifeLkk 30% Mk{qn T1 {kt, 50% Mk{qn T2{kt yLku

çkkfeLkk Mk{qn T3{kt Mk{krðü Au. òu Mk{qn T1, T2 yLku T3{kt Mk{krðü nkuÞ íkuðk ðe{uËkhkuLku ðe{kLkk ð»ko{kt yfM{kík

Lkzu íkuLke Mkt¼kðLkk yLkw¢{u 0.30, 0.15 yLku 0.05 nkuÞ íkku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhu÷ ðe{uËkhLku yfM{kík Lk Lkzâku nkuÞ

íkku íku T2 Mk{qnLkku MkÇÞ nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.



yuf ð»koLkk Mk{Þøkk¤k {kxu ðknLkkuLkku ðe{k Wíkkhíke yuf Mkk{kLÞ ðe{k ftÃkLke íkuLkk ðe{uËkhkuLkwt Lke[uLkk ºký ÃkhMÃkh rLkðkhf

Mk{qnku{kt ðøkeofhý fhu Au.
Mk{qn T1 : yríkþÞ òu¾{e «f]ríkðk¤k
Mk{qn T2 : òu¾{e «f]ríkðk¤k
Mk{qn T3 : ykuAk òu¾{e «f]ríkðk¤k

¼qíkfk¤Lkk yLkw¼ðLku ykÄkhu ftÃkLkeLku {k÷q{ Ãkzu Au fu íkuLkk ðe{uËkhku ÃkifeLkk 30% Mk{qn T1 {kt, 50% Mk{qn T2{kt yLku

çkkfeLkk Mk{qn T3{kt Mk{krðü Au. òu Mk{qn T1, T2 yLku T3{kt Mk{krðü nkuÞ íkuðk ðe{uËkhkuLku ðe{kLkk ð»ko{kt yfM{kík

Lkzu íkuLke Mkt¼kðLkk yLkw¢{u 0.30, 0.15 yLku 0.05 nkuÞ íkku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhu÷ ðe{uËkhLku yfM{kík Lk Lkzâku nkuÞ

íkku íku T2 Mk{qnLkku MkÇÞ nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

çkkuÕx çkLkkðíkk yuf fkh¾kLkk{kt {þeLk A,  B,  C yu fw÷ WíÃkkËLkLkk 25%, 35% yLku 40% çkkuÕxLkwt WíÃkkËLk fhu Au. yk

WíÃkkËLk{ktÚke yLkw¢{u 5%, 4% yLku 2% çkkuÕx ¾k{eðk¤k WíÃkkrËík ÚkkÞ Au. yuf çkkuÕxLke ÞkáÂåAf heíku ÃkMktËøke fhðk{kt

ykðu Au yLku íku ¾k{eðk¤ku {k÷q{ Ãkzu Au. íkku yk çkkuÕx {þeLk B îkhk WíÃkkrËík nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

Ãkuxe I, II yLku III{kt Lke[u {wsçk Ëzkyku ykðu÷k Au.

yuf Ãkuxe ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au yLku íku{ktÚke 2 Ëzk ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. su yuf MkVuË yLku yuf ÷k÷ nkuÞ

íku{ {k÷q{ Ãkzu Au. yk Ëzk Ãkuxe I{ktÚke ÃkMktË ÚkÞk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

Ãkuxe I II III

MkVuË Ëzk : 1 2 4

fk¤k Ëzk : 2 1 5

÷k÷ Ëzk : 3 1 3

yuf {kýMk 4 ð¾ík{ktÚke 3 ðkh Mkk[wt çkku÷u Au. yk {kýMk yuf ÃkkMkku WAk¤u Au yLku fnu Au fu ÃkkMkk WÃkh 6 {éÞk. ¾hu¾h

ÃkkMkk WÃkh 6 s {éÞk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

ºký Ãkuxeyku I, II, III ykÃku÷ Au. Ãkuxe I{kt çku MkkuLkkLkk rMk¬k, Ãkuxe II{kt çku [ktËeLkk rMk¬k íkÚkk Ãkuxe III{kt yuf MkkuLkkLkku

yLku yuf [ktËeLkku rMk¬ku Au. yuf ÔÞÂõík ÞkáÂåAf heíku yuf Ãkuxe ÃkMktË fhe íku{ktÚke yuf rMk¬ku ÷u Au. òu yk rMk¬ku MkkuLkkLkku

nkuÞ íkku Ãkuxe{kt çkeòu rMk¬ku Ãký MkkuLkkLkku s nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf Ãkºk õÞkt íkku TATANAGARÚke ykðu÷ku Au yÚkðk CALCUTTAÚke ykðu÷ku Au. ÃkºkLkk ÃkhçkerzÞk WÃkh Võík ‘TA’

á~Þ{kLk Au. íkku yk Ãkºk CALCUTTAÚke ykÔÞku nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

AkíkeLkk X-ray rhÃkkuxoLku íkÃkkMkíkkt, ßÞkhu ÔÞÂõíkLku T.B. nkuÞ yLku rhÃkkuxo{kt T.B. ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.99 Au. X-ray rhÃkkuxoLku

ykÄkhu zkìõxhLkwt yLkw{kLk ¾kuxwt nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk 0.001 Au. yuf þnuh{kt 1000 ÔÞÂõíkyku{ktÚke 1 ÔÞÂõíkLku T.B. Au.

ÞkáÂåAf heíku yuf ÔÞÂõíkLku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. yk ÔÞÂõíkLku T.B. Au íkuðwt yLkw{kLk fhðk{kt ykðu Au. íkku ðkMíkð{kt

Mkk[u s íku ÔÞÂõíkLku T.B. nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

yuf Ãkuxe{kt N rMk¬k Au. íku{ktÚke M rMk¬k Mk{íkku÷ Au yLku çkkfeLkk rMk¬k Mk{íkku÷ LkÚke, ßÞkhu Mk{íkku÷ rMk¬ku WAk¤eyu

íÞkhu AkÃk ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk 1

2
 Au, ßÞkhu Mk{íkku÷ Lk nkuÞ íkuðku rMk¬ku WAk¤eyu íÞkhu AkÃk ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk

2

3
 Au.

Ãkuxe{ktÚke ÞkáÂåAf heíku yuf rMk¬ku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au yLku íkuLku çku ð¾ík WA¤ðk{kt ykðu Au. «Úk{ ð¾ík AkÃk ykðu

yLku çkeS ð¾ík fktxku ykðu Au íku{ ykÃku÷ Au. íkku ÃkMktË ÚkÞu÷ rMk¬ku Mk{íkku÷ nkuðkLke Mkt¼kðLkk
9M

8N +M  Au. íku{

Mkkrçkík fhku.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.



//X	

yuf hu÷ðu rhÍðuoþLk fkÞko÷Þ{kt çku fkhfwLk rhÍðuoþLk Vkì{oLke [fkMkýe fhu Au. «Úk{ fkhfwLk Mkhuhkþ 55% Vkì{oLke [fkMkýe

fhu Au, ßÞkhu çkkfeLkkt Vkì{oLke [fkMkýe çkeòu fkhfwLk fhu Au. «Úk{ fkhfwLkLke Vkì{o [fkMkýe{kt ¼q÷Lkwt «{ký 0.33 nkuÞ Au.

ßÞkhu çkeò fkhfwLkLke Vkì{o [fkMkýe{kt ¼q÷Lkwt «{ký 0.02 Au. rËðMk Ëhr{ÞkLk [fkMkýe ÚkÞu÷ Vkì{o{ktÚke yuf Vkì{o

ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au yLku {k÷q{ Ãkzâwt fu íku{kt [fkMkýe Ëhr{ÞkLk ¼q÷ ÚkE Au. yk ¼q÷ çkeò fkhfwLkÚke

ÚkE nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

E10) 5% Ãkwhw»kku yLku 0.25% MºkeykuLkkt ðk¤ ¼qhk Au. ÞkáÂåAf heíku ¼qhk ðk¤ Ähkðíke yuf ÔÞÂõík ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au.

ÃkMktË ÚkÞu÷ ÔÞÂõík Ãkwhw»k nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ? Mºke yLku Ãkwhw»kkuLke MktÏÞk Mk{kLk Äkhðk{kt ykðu Au.

çknwrðfÕÃk fMkkuxe{kt «&™Lkku sðkçk ykÃkðk{kt, rðãkÚkeo fkt íkku sðkçk òýu Au yÚkðk yLkw{kLk fhu Au. rðãkÚkeo sðkçk òýu

Au íkuLke Mkt¼kðLkk
3

4
 yLku yLkw{kLk fhu Au íkuLke Mkt¼kðLkk

1

4
 Au. {kLke ÷ku fu rðãkÚkeo su sðkçkLkwt yLkw{kLk fhu Au íku Mkk[ku

nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
1

4
 Au. ykÃku÷ nkuÞ fu íkuýu íku sðkçk Mkk[ku ykÃÞku Au íÞkhu rðãkÚkeoyu ykÃku÷ sðkçk íku òýíkku níkku íkuLke

Mkt¼kðLkk fux÷e ?

ºký rMk¬k ykÃku÷ Au. yuf rMk¬kLke çktLku çkksw AkÃk Au. çkeòu yMk{íkku÷ rMk¬ku Au. íku{kt AkÃk {¤ðkLke Mkt¼kðLkk 75 % Au

yLku ºkeòu Mk{íkku÷ rMk¬ku Au. ºký{ktÚke yuf rMk¬ku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fheLku WAkéÞku. íku AkÃk çkíkkðu Au, íkku íku çku AkÃk Ähkðíkku

rMk¬ku nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

17.

18.

19.

20.



//X	

yuf Ãkkºk{kt 5 ÷k÷ htøkLkk yLku 5 fk¤k htøkLkk Ëzk Au. ÞkáÂåAf heíku yuf Ëzku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. íkuLkku htøk LkkUÄeLku

íkuLku Ãkkºk{kt ÃkkAku {qfe ËuðkÞ Au. íkËwÃkhktík, su htøk LkkUæÞku níkku íku htøkLkk 2 ðÄkhkLkk Ëzk Ãkkºk{kt {qfðk{kt ykðu Au yLku

íÞkh çkkË yuf Ëzku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. çkeòu Ëzku ÷k÷ htøkLkku nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

21.



yuf Úku÷k{kt 4 ÷k÷ htøkLkk yLku 4 fk¤k htøkLkk Ëzk Au. çkeò Úku÷k{kt 2 ÷k÷ htøkLkk yLku 6 fk¤k htøkLkk Ëzk Au. çku{ktÚke

yuf Úku÷ku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au yLku yuf Ëzku íku Úku÷k{ktÚke ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykðu Au. íku ÷k÷

htøkLkku {k÷q{ Ãkzu Au. Ëzku Ãknu÷k Úku÷k{ktÚke ÃkMktË fÞkuo nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

fkì÷usLkk rðãkÚkeoyku Ãkife 60 % rðãkÚkeoyku Akºkk÷Þ{kt hnu Au yLku 40 % rðãkÚkeoyku Akºkk÷Þ{kt hnuíkk LkÚke íku{ ¿kkík Au.

ykøk¤Lkk ð»koLkk Ãkrhýk{ ÃkhÚke {krníke {¤u Au fu, Akºkk÷Þ{kt hnuíkk rðãkÚkeoyku Ãkife 30 % rðãkÚkeoykuyu ðkŠ»kf Ãkheûkk{kt

A økúuz {u¤ÔÞku Au yLku Akºkk÷Þ{kt Lkrn hnuLkkhk rðãkÚkeoyku ÃkifeLkk 20 % rðãkÚkeoykuyu íku{Lke ðkŠ»kf Ãkheûkk{kt A økúuz

{u¤ÔÞku Au. ð»kkoLíku fkì÷us{ktÚke yuf rðãkÚkeo ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt ykÔÞku yLku íkuýu A økúuz {u¤ÔÞku Au íku{ ykÃku÷

nkuÞ, íkku yk rðãkÚkeo Akºkk÷ÞLkku nkuðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

22.

23.



yuf «Þkuøkþk¤k hõík Ãkheûký{kt, ßÞkhu íku ¾hu¾h hkuøk nkuÞ íÞkhu íku hkuøkLku þkuÄe fkZðk{kt 99 % yMkhfkhf Au. íku{
Aíkkt, MðMÚk ÔÞÂõíkLkku Ãkheûký ynuðk÷ ¾kuxku yLku nfkhkí{f 0.5 % MkwÄe Ãký ykÃku Au. (yux÷u fu, òu MðMÚk ÔÞÂõíkLkwt
Ãkheûký fhkÞ, íkku 0.005 Mkt¼kðLkk MkkÚku Ãkheûký rLkËkLk fhþu fu íkuLku çke{khe Au.) òu ðMkíkeLkk 0.1 % ÷kufkuLku ¾hu¾h
çke{khe nkuÞ, íkku ykÃku÷ nkuÞ fu íkuLkk ÃkheûkýLkwt Ãkrhýk{ nfkhkí{f Au íku ÃkrhÂMÚkrík{kt íkuLku çke{khe nkuðkLke Mkt¼kðLkk
fux÷e  ?

24.



yuf Vuõxhe ÃkkMku çku Þtºkku A yLku B Au. ¼qíkfk¤Lke LkkUÄ çkíkkðu Au fu, Þtºk A WíÃkkrËík ðMíkwyku Ãkife 60 % ðMíkwykuLkwt yLku
Þtºk B  40  % ðMíkwykuLkwt WíÃkkËLk fhu Au. ðÄw{kt, Þtºk A îkhk WíÃkkrËík ðMíkwyku Ãkife 2  % yLku Þtºk B îkhk WíÃkkrËík
ðMíkwyku Ãkife 1  % ðMíkwyku ¾k{eÞwõík níke. yk çkÄe ðMíkwyku yuf ÃkwhðXkøkkh{kt {qfe ËeÄe yLku íÞkh çkkË yk{ktÚke yuf
ðMíkw ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhe yLku íku ¾k{eÞwõík {k÷q{ Ãkze, íkku íku Þtºk B îkhk WíÃkkrËík nkuðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf fkh¾kLkkËkh ÃkkMku ºký Þtºk [k÷fku A,  B yLku C Au. «Úk{ [k÷f A,  1  % ¾k{eÞwõík ðMíkwykuLkwt WíÃkkËLk fhu Au. çkeò
çku [k÷fku B yLku C yLkw¢{u 5  % yLku 7  % ¾k{eÞwõík ðMíkwykuLkwt WíÃkkËLk fhu Au. A fk{Lkk rLkrùík Mk{ÞLkku, 50 %

Mk{Þ fk{ Ãkh hnu Au. B 30 % Mk{Þ fk{ Ãkh hnu Au yLku C 20 % Mk{Þ fkÞo fhu Au. ¾k{eÞwõík ðMíkwLkwt WíÃkkËLk ÚkÞwt
Au. íkuLkwt WíÃkkËLk A îkhk ÚkÞwt nkuðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

25.

26.



//X	

yuf ðe{kftÃkLkeyu 2000 Mfqxh-[k÷fku, 4000 fkh-[k÷fku yLku 6000 xÙf-[k÷fkuLkku ðe{ku WíkkÞkuo. íku{Lkk îkhk Úkíkk yfM{kíkkuLke

Mkt¼kðLkk yLkw¢{u 0.01, 0.03 yLku 0.15 Au. ðe{kÄkhfku ÃkifeLkk yuf ÔÞÂõíkLku yfM{kík ÚkÞku. íku Mfqxh-[k÷f nkuðkLke Mkt¼kðLkk

fux÷e  ?

27.



yuf rLkøk{{kt rLkÞk{fkuLke Mkr{rík{kt nkuÆku {u¤ððk {kxu çku Mk{qnku nheVkR fhe hÌkk Au. «Úk{ yLku rîíkeÞ Mk{qnku Síkþu
íkuLke Mkt¼kðLkkyku yLkw¢{u 0.6 yLku 0.4 Au. ðÄw{kt, òu «Úk{ Mk{qn Síkþu íkku Lkðe WíÃkkrËík ðMíkw hsq fhðkLke Mkt¼kðLkk
0.7 Au yLku rîíkeÞ Mk{qn {kxu yLkwYÃk Mkt¼kðLkk 0.3 Au. Lkðe WíÃkkrËík ðMíkw rîíkeÞ Mk{qn îkhk hsq ÚkE nkuÞ íkuLke
Mkt¼kðLkk fux÷e ?

28.



Äkhku fu yuf Akufhe ÃkkMkku WAk¤u Au. òu íkuLku 5 fu 6 {¤u íkku, íku rMk¬kLku ºký ð¾ík WAk¤u Au yLku AkÃkLke MktÏÞk LkkUÄu Au.

òu íkuLku 1,  2,  3 yÚkðk 4 {¤u íkku íku rMk¬kLku yuf ð¾ík WAk¤u Au yLku AkÃk yÚkðk fktxku {éÞku íku LkkUÄu Au. òu çkhkçkh yuf

AkÃk {¤e nkuÞ, íkku íku ÃkkMkk Ãkh 1, 2, 3 yÚkðk 4 {éÞk nkuðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

52 Ãk¥kktLke Úkkufze{ktÚke yuf Ãk¥kwt ¾kuðkR økÞwt Au. çkkfe hnu÷kt Ãk¥kktLke Úkkufze{ktÚke çku Ãk¥kkt ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhðk{kt

ykÔÞkt yLku {k÷q{ Ãkzâwt fu íku çktLku [kufxLkkt Ãk¥kkt Au. ¾kuðkÞu÷ Ãk¥kwt [kufxLkwt nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

29.

30.






